

HEGYALJA.

Zemplénmegyei ismeretterjesztő hetilap,

tekintettel Tokaj-Hegyalja érdekeire.

Megjelen: hetenkint egyszer, Kedden reggel. egy egész iven.	Szerkesztői és kiadói iroda, Ó-hiduteza 680-ik szám, hová a kéziratok, pénzküldemények, és hirdetések utasítandók.	Felelős szerkesztő, és kiadótulajdosos: Borúth Elemér.	Bírántetlen levelek csak ismert kezeztől fogadtatnak el.	Előfizetésiár: Egészévre . . . 6 frt. Félévre . . . 3 frt. Negyedévre . . 1 frt. 50 kr
--	--	--	---	--

A magyar birtok-vizony történeti vázlat.

Jelentékeny átalakuláson a birtok-vizony István uralkodása és reformmunkálatai előtt ment át.

A nemzetnek törzsuralom alatti szakadozottsága, károsnak mutatkozott, mihelyt az öntudatosan működni kezdett s kifelé is érvényesítenie kelle erejét. Ily szükségérzet adta Álmos és fia kezébe a fejedelmi, — habár végtelenül megszorított hatalmat. Árpád mindent elkövetett hatalma nevelésére a törzsfőkkel szemben, mely törekvései felé a többi közt egy lépés volt az is, hogy az államjavaknak fontartott várakat, a hozzájuk tartozó területekkel, az egy kormányzatára bizta, mi által mintegy közvetlen befolyása alá jutottak.

Az ily kezdetleges állapotban fönlévő egyeduralmi elvek szüksége számtalan bel-és kül-befolyások nyomása alatt mihamar nagyobb arányokat öltött, s kifejtése és jogi megálapításának halogatása vihart idézett volna elő a magyar feje felé tornyosult felhőköl.

István fejedelem belátta, hogy Magyarország addigi belserveszetével az őt körülölelő keresztény népek közt fen nem állhat, s hogy a törzsszerkezet okozta szakadozottság mellett bent a nemzet fejlődő viszonyai s a korszellem által követelt államrendezés nem eszközölhető; . . e nyomások okok, — az akkori általános szokás, — s az egykori átalános birodalom ígész emlékének hatása alatt, — az összes fenségi jogokat önmaga, mint király személyében központosítá.

A mennyiben a legkevésbé sem csök-

kent nemzeti közszellem még akkor féltékenyen tartá kezei közt befolyását, jogait s szabadságát, ezen ellenőrző működés mellett jött létre a mai napig is fenálló korlátolt monarchia.

Itt azon fontos kérdés merül föl előttünk: miként vihette keresztül ezen nagy átalakítást a hatalmas törzsszerkezettel szemben . . ? Midőn erre megfelnénk, el kell ismernünk, hogy István a tekintélyes királyon kívül, nagy politikus és mély belátású államférfiu is volt. Ő az előtte emelkedő gátakat alapjokban ingatta meg a törzsek megdöntésével.

Már említettük, hogy a rendi szerkezet ekkor teljesen a birtok-vizonyon alapult s így annak legnagyobb szerepe jutott az államrendszerekben. István is a birtok-vizonyra fekteté terveinek súlyát s reformjait ennek segélyével vitte keresztül. Mint tudjuk — azonkívül mit valaki önmagának szerzett s mi egyéni tulajdont képezett — a közösen szerzett birtok a törzsek és nemzetségek közt tulajdonában volt s csak mint ezek tagját illette az egyént, ki korlátlan eltulajdonítási s örökhatyási joggal nem bírt.

István céljainak keresztülvitelére, egy mindenkiben élő gyöngét, vagy talán inkább nemes érzelmet: az önnállóság és függetlenségi hajlamot használta föl.

Ő a javakat közvetlen a családok birtokába adva, megszüntette az eddigi függési viszonyt, s mindenkinek szabad rendelkezést és örökhatyási jogot biztosítva, megálapítá az egyéni tulajdont. Ide vágnak következő törvényei: de. II. könyv XXXV. fej: „Megegyeztünk az egész tanács kérelmében, hogy mindenki rendelkezhessek, mind saját jószágai, mind a királytól nyert adományokkal míg él, és ha-

lála után hasonló úri joggal kövessék őt a birtokban fiai.“ Vagy ugyanazon könyv V. fej: „Királyi hatalmunknál fogva rendeltük; hogy kinek-kinek szabadságában álljon, a maga javait neje, fiai és leányai, s rokonai vagy az egyház közt felosztani“ holta után se merje ezt valaki megsérteni.

A családok javát keggközelébb mozdította elő ezen intézmény, s így azoknál ellenzéssel nem találkozhatott. Ami pedig a törzs-és nemzetségföket illeti, azok visszahatását elnyomta egyrészt a nemzetségyűlés helyét elfoglaló királyi tanács s más fényes, személyeiknek hizelgő hivatalbani részét, vagy hol elkerülhetlen volt, a karhatalom.

A törz szerkezet megdöntésén kívül két célért el István a köztulajdon egyéni szabad rendelkezés alá bocsátása által: közvetlen hiveket nyert trónja érdekeinek, s a családok végkihaltával a birtokok reá szálltak, s a királyi és elkobzott javakkal együtt új családok részére hozható adományozás alapját képezék.

Igy jött létre Magyarországon az ősfoglalásu mellett — mely a szétesztott törzs és nemzetség szállásból eredt — a nagy utókövetkezmények csiráit magában hordó adomány birtok.

A teljesen szabad egyéni birtokon kívül, minő az ősfoglalásu és adományi volt, voltak más, többé kevésbé korlátozott birtokosok. Némi nyomaira a bevándorolt urak és lovagok által alkotott hűbér birtokoknak is találunk.

Sz. István a várszerkezetet is bővebben kifejtette, s a várterületeni, mint állam birtokon több korlátolt birtoku osztály létezett. Ilyenek voltak a várjobbágyok, kik hadi szolgálat fejében nyertek bérbirtokot, a várnép, mely ezenkívül terménye felével

TÁRCZA.

Két heti tárcza.

(Szánkasport. Czukrászdáig és czukrászdában. Tornabál. Özönviz előtti fáncos lény. Szinpadon és közönség között. Bem apó. Honvédmeház)

Megindult a corsó is! Kérem nem Párisban vagy Velenczeben, hanem Ujhelyben. Nem a canal grandén, hanem főpiaczunkon, nem is csónakban a gondolierek eneke mellett, de könyű szánon. Az ur elől a bakon, ostort pattogatva, a kocsis pedig hátul ura helyén, titkos vágyakat ápolva: hogy bár csak fordulna föl . . . nem ugyan a száon, — hanem a világ, és a kocsis maradna mindig az ur. Hogy különben a szánkasportnak hódoló urak sem olasz lovagok, ugyhiszem nem szoruland az olvasók előtt bővebb bizonyításra. És így Ujhelyt üdvözölhetjük még teljes eredetiségejében!

Ujhelyinek születni nem szégyen ugyan — mert legrosszabb esetben csak velünk született

természeti fogyatkozás, mit gunyolni nem szabad de másrészt nem is kellemes. Roppant sikamlós az édes szülőföld; nem tagadom, nagy vonzóerővel bír, rásimulunk, mint szerető anyánk keblére, de e kebel jég, és fájdalmas az érintkezés. És mily gyötrelmek közt tanit meg bennünket járn! Nehány lépés a czukrászdáig chinai jongleurök művészetének kísérleteként megállhatna. Már pedig a czukrászda képezi azon asylymot, hol derült világnézetemnek néhány vajas süteménnyel tápot szerezve, jobb hangulatom meglep, és Ujhely téli panorámája a természet czukrászművészetének remeke gyanánt tűnik fel, a hóval fedett háztetők, ugy látszik: czukorral behintvék, a jég fényes kristálykérgé, s a dérvirágok szeszélyes vonalai tultesznek minden halandó czukrász gyarló alkotványain. Azonban el e hasonlattal! boszuság fog el, eszembe jut a lazzaronik, ez elősdi legyek toladó raja, mely mohó falánksággal zsi bongja körül gyakran a czukros Ujhelyt.

Tárczairói köteleesség a torna egylet báljára hív, s a czukrászdából a megyeházába, e bál színhelyére papiroson sokkal könnyebb átjutni, mint a csuszós jegen, ha még oly gyakorlott tornász is az ember.

Szegény torna-bál! Férfiak még csak meg-

lehető számban jelentek meg és az étteremben tornászok fokozott étvágyával foglalkodtaták az életeröket. Azonban a hölgyek koszoruját kevés rózza alkotta. Deficit lett-e vege e kérdés megfjtése más tárczak keretebe tartozik. A főtéremben tüzzel és kedvvel folyt a táncz, és a válogatott hölgyesoport a részvételenség felhői közepette gyönyörű diszes szivárványt alkotott. Mint e szivárvány fosznie vált ki Albert Emma kisasszony rozsaszin selyemruhában; mellette Farkas Mariska a fehérben, zöld tuniquel és ékítéssel, és Kulin Gizella kisasszony elegans sarga tartában. E hölgyek hálásoknak látszottak a graziák iránt, kik őket toilette-tárczkái segítették, és viszonzásul megjelekedésükre a graziákükreül szolgáltak. Természet és művészet követek Diderot utasítását, hogy nők jellemzésénél szivárványszínekbe kell martani a tonat, míg a férfiak fekete frakkjokban és sötét egyformaságukkal éles bizonyosságul szolgálnak, általában mily fekete tintával írják.

Sajnos, hogy az özönvizből a szivárványon kívül sok ösvilági lényt és áslás kövületet is nyertünk örökül. Báljaink többnyire kasztok vigalmi, melyekben a társadalom csak egyes osztályai keresnek szórakozást. A tánczterem aj-

mezején annál biztosabb utat válaszszon magának. *)

Kisfalud, febr. 4, 1870.

Tekintetes szerkesztő úr!

Becses lapja 2-ik számában a Honvédménháza vonatkozó felhívása folytán, bátor vagyok a T. szerkesztő úr által megnyitott adakozáshoz az ide csatolt szerény egy forintommal járulni.

Mindig vártam eddig: hogy az adományozók névsora közzé fog tétetni a „Hegyáljában“ hol a szerényebb öszeget adók kategóriájában én is helyt foglalhatok; azonban ez nem tudom mi okból nem történvén, továbbra nem akartam ettől függővé tenni kötelességem lerovását. Csekélység amit nyújthatok a hazafias cél előmozdítására, de a legcsekélyebb áldozat is értékkel bír, ha az mindene az áldozónak. Mely tisztelettel maradtam.

S — r. k. f.)

Törvényszéki terem.

Polgári osztály: 1870. febr. 1-én.

347 sz. Barthos Tivadar főperesnek — ifj. Leczo István és társai elleni perében ítéltetett: —

Főperes keresete megállapításával, tartoznak a keresetben megnevezett alperesek, főperesnek 669 frt. 30 kr. tőkét, ennek 1868-ik évi jun. 24-től járó 6 kamatait és 64 frt. 43 kr. perköltséget egyetemlegesen, végrehajtás terhe mellett, befizetni; más részt a beidézt alperesek részéről több egyetemlegesen kötelezett alperes társak ellen beadott szavatossági alkereset megalapítván, viszont az beadott lemarasztalt alpereseknek, Szabó Mihály, Sívák János, Szopkó Mihály, id. Kovács Mihály, és Széres Péter tartoznak ugyancsak az ellenükbe megítélt összeget és járulékaikat végrehajtás terhe mellett befizetni. Előadó B. Barkóczy.

7059 sz. Rozenberg Lázár Fejcs Klára elleni hecsületsértési perében ítéltetett: Felp. jelen keresetétől elutasítatik, alp. annak terhe alól feloldatik. Előadó: Viczmány.

6970 sz. Gombos István főperesnek Bányai Mihály alp. elleni becsületsértési perében ítéltetett: alp. 21 f. becsületsértési bírságban 2/3-ad részben a megyei pénztár, s 1/3-ad részben felp-járára elmarasztaltatik. Előadó: Viczmány.

7079 sz. Vendégi József és Rácsok István főperesnek Karossa Endre alp. elleni 7795 f. s járuléka iránti perében ítéltetett: Felperesek jelen keresetükkel elutasítatnak, s alp. járára 140 f. 39 kr. perköltségekben elmarasztaltatnak; saját ügyvédek munkadíja 110 frt. 98 kr. megállapítatik. Előadó: Képes Ferencz.

6201 sz. Beluzcsák György és neje főperesnek Hatala Audrás alperes elleni tulajdonjog iránti perében ítéltetett: A főperesek által keresetbe vett a s. a. ujhelyi 1243 sz. a. t. j. könyvből nevékre bejegyzve lévő 7695. h. r. szám alatti alp. által önhatalmúlag elfoglalt szőlő, főperesek részére tulajdonjoggal oda éltetik, alp. annak birlalásától eltiltatik, s azon szőlő-

*) Nem rajtunk múlt: hogy a nevelési ügy, korunk e fölvetett, s legégetőbb kérdései egyikének lapunkban idáig állandó rovatot nem nyithattunk. Lapunk kiállítása körül a technikai akadályok leküzdése mindig igen sok időnk és fáradságunkba kerül, míg szellemi részét illetőleg is teljesen önmagunk erejére kell támaszkodnunk. Annál fogva üdvözöljük Önt a távolban, ki ígérete szerint b. közremunkálásával fáradságunkban jövőre osztozni kíván. — A hiányzó számokat elküldendjük.

Szerk.

†) Fogadjja ön a jó ügy nevében köszönetünket. — Hogy pedig a püspök elibe nem haragoztat, annak 99 oka volt. Először is nem volt harang... a többi tán fölösleges is volna elmondani.

Szerk.

in nyertük. . . . Rettegett honvédek előtt az orosz katonaság sehoh birt megállani, és bár a szinlapon, mit hivatalos hadizenetként előre megküldöttek, megjelenésöklük rémegtették a gyenge idegzetüket, kenyértörés idején úgy látszik vagy elbujtak, vagy az éjszakai szél elseperhette mindnyájukat. Én legalább a szinpadon egy orosz katonát se láttam. Fáradság nélkül vívtunk ki hallatlan eredményeket; azonban seregünk helyzete komoly veszélyek közt lebegett. Nagy Napoleon táborra hasonlómódon Oroszországban legfényesebb győzelmei után a beállott fagy által tétetett tönkre. A magyar korona főhadiszállásán több hang sürgette a gyors visszavonulást. A vitéz tábornok, kinek igazi neve hiteles tudomásunk szerint, nem is „Bem“ hanem Szabó Gyula, bár didergő fiaiban befűtéssel igyekezett fenntartani a szusz, belátva állásunk tarthatatlanságát, feladta több nemű terveinek kivételét, és bengáliai tüzfény mellett takarodást rendelt, mely néhány halványasav felhők közt megjelent nemtörőnk közbejöttével szerencsésen sikerült is.

Szegény honvédek!

Elhagyták a családi tűzhelyt, az atyai hályéket, hogy küzdjenek nemzetük szabadságaért, megtámadott lételéért fagyban, nélkülözések

helyről elhanyagot kunyhónak 2. frt. értékbeni kártérítésében 69 f. 1 kr. perköltségekben elmarasztaltatik. Előadó: Képes Ferencz.

Hirharang.

(!) **Múlt hó 31.**, és febr. 1-ső napja közt oly hideg volt, amilyenre éltebb emberek is alig emlékeznek. E vad időnek környékünkön több ember esett áldozatul, kik az országúton megfagyva találtak. A falukról jött utazók beszélik: miszerént imitt-amott megfagyott madarak és nyulakra is bukkantak, ami aztán kétségtelen thermometruma a tél sziberiai zordonságának.

(!) **Megyénkbeli** Girincs község családosa, a Sajó még gyenge jegén átkelést kísértvén meg, az leszakadt alatta s menthetlenül odaveszett. Hulláját mai napig sem találták föl.

+ **A S. a. Ujhelyi** ifjak által a honvédménház javára rendezendő tánczestély f. h. 16-án a „m. korona“ nagy termében fog megtartatni. A meghívók már nagy részben szétküldöttek. A meghívók már nagy részben szétküldöttek. A meghívók már nagy részben szétküldöttek. A meghívók már nagy részben szétküldöttek.

+ **Mint halljuk**, a rendezőség mindent elkövet: hogy a honvédménház javára adandó bál fényben, itt minden eddig rendezett tánczvigalmat fölülmuljon. A táncztermet egy Pestről érkezett kárpitos diszitendi, ki etéren szerzett ügyességét akarja bemutatni a közönségnek. — A csinos előlap és ironnal ellátott táncz-s kotillon-rendek Bécsben készítettnek. A terem fényezve, a bejárat pedig színes lampionokkal leendő megvilágítva. Azonkívül a közönség még más érdekes meglepetésekben is részesülend, melyek épen azért, mert meglepetések akar-nak lenni indiskrecio nélkül ki sem is hirharangozhatók.

(!) **Az ujhelyi vadásztársaság** m. hó 31-én a közeli hegységekben hajtó-vadászatot rendezett. S bár a zord idő gátlólag hatott is a „csatater“ pontos kivitelére, az eredmény még is kielégítő; amenyiben 1. farkas, 2. róka és 5 nyúl mutatott be sz. Hubertnek áldozatul. A farkas Bárczy J. ejtette el, mégpedig segélylövés nélkül.

(!) **A k. helmezi** álarczosbál, a „Times“ levelezője szerint, csakugyan megtartatott. S így mármint rajtunk a sor annak létesüléséhez kötött ígéretünket, — t i: hogy sikerülés esetén a pápa csalihatlanságát szónéklül aláírjuk — beváltani, mit nagy nehezen meg is tennék, ha nem tudnók: hogy hűségesebben elvégzi azt helyettünk Simor János, ki még a syllabusok dogmatizálását sem tartja egészen istenkisértésnek. — Az álarczos bál kitünő sikere névelyeket arra bátorított: hogy legközelebb egy farsangi nyilvános körmenetet rendeznek a „velelencei karneval“ mintájára. Auch gut! Azután már nem fog hiányzani egyéb, csak egy porcellán-torony építése, s az ördög sem fogja mondani: hogy Helmezs nem — Peking.

(!) **Tályáról** a napokban egy igen komikus tartalmu levelet kaptunk, melyben nagy „mea culpák“ között elmondatik: hogy a „Hegyáljára“ csak azért nem fizettek eddig elő; mert a farsangi multságok, disznótor, és pinceszóirek miatt még nem értek reá; köszönjük e

bőjti megemlékezést, de azt monjuk reá:

Ne busuljon Talya,
Mert nem maga járja;
Tolcsva, Tarczal és Keresztúr
Szintén kollégája!

Hát Zombor? . . . eh! Zombor nem koronáz!

(!) **A sáros pataki** kaszinó 1870 febr hó 19-én a városház termében táncz vigalmat rendez. — Belépti-jegy 1 frt.

(!) **Megnéztük** a helybeli szabó ifjak által f. h. 5-én rendezett tánczvigalmat, s úgy találtuk: hogy az minden tekintetben talpraesett volt. Az ügyesen rendezett „Mazúr“ és „Kotillon“ tánczok a mulatságnak fénypontját képezék. Az utóbbinál a „Schneider Fanni“ féle rohampolka valóságos rohammal lejettett, s a majdnem két óráig tartott kotillonnak pikáns záradékát képezé.

Apró hírek: Az itt működő színész társaság a honvéd-ménházra szintén szándékozik egy előadást rendezni. — gf. Majláth Antal perbenyiki birtokán veszélyesen beteg. Karossa Endre t. főügyész betegsége e napokban szintén aggasztó jellemet vett föl. — A helybeli tornaegylet javára műkedvelői előadást terveznek. — F. hó 3-án éjjel Sárosbatakon tűz volt. — Városunkban a nép-összeírás befejeztetett. Az eredményt legközelebb adandjuk. — A múlt héten folyvást 12 — 14. fokot mutatott a hideg. A honvéd-ménházra adandó tánczestélyre az illető rendezőség által Kossuth Lajos is meghívott. — „Reichard és Friedliber“ czeagalatti szállitvány is bizonyáni üzlet, a szállító közönség kényelmére saját czege alatt Szerencsen fióküzletet nyitott.

SZINHÁZ.

* **Január 30-án „Bem atyus“**, látványos vigjáték 3 szakaszban. Irta: ? . Ismeretlen szerzőtől ismert régi mese, zsinoros öitözékbe bujtatva, görögtűz, csillagok és képletek által még inkább elhomályosítva. Látványos darabok csak nagy szinpadon élvezhetők; kis szinpadon, minő a miénk is minden illusio elvesz, s a görögtűz ahelyett, hogy a szinpad gyarlóságait rózsaszínnel szegné be; épen azokat világítja és tünteti ki leginkább. Így volt „Bem atyus“-sal is. Jól esett látnunk a fölismerésig hiven másolt öreg tábornokot; de csakhamar elrohadt minden kedvünk, midőn a csaták hőstét, 3 felvonáson keresztül, mindig csak a Hymen kocsija körül látuk forgolódni. A darab általában minden jellem nélkülöz, mely nélkül szinmű hatásra nem számíthat. Szabó Gyula (Bem) és Horváth (Linden Arthur) a tegnap előadásról mondott állításunkat fenyvesen igazolták mai alakításukban, mely várakozásunkat is förtumúlá. Magos Aranka (Julia) hálas és rokonszenves szerepének értéket csak fokozta helyes fölfogással s művészi érzekkel exequált játéka által.

* **Február 1. „Domi az amerikai majom“**, szinmű 4 fölvonásban. Szinre akalmazta Somolki. Horváth Ferencz jutalmán. Ez

Vajjon nem fog-e a nemes szándék zátonyra jutni a részvétlenség szirtjén, mely nálunk sarkoként mered minden buzgó törekvés fölé? Nem hihető, hogy ennyire jutottunk volna! Hisz nálunk is vannak lelkés hölgyek, a rész. et es könyörület angyalai! „A noi szív kegyetelen érzések oltára“ írja Kossuth Lajos a nonved-ménházról szóló levelében. Ő is úgy hiszi, hogy a nőkhez kell fordulni támogatásért. Hisz ok gyógyítanak minden fájdalmat, és hegesztük be a sajtó sebeket, még azokat is, melyeket maguk ütöttek.

Azért óhajtják a férfiak nemcsak a gyógyulást női kezeiből, de szívesen veszik ha sebet ejtenek is, A női fegyver olyan, mint a görög mithosz lándzsája, mely ha sebesített, rögtön orvosolt is csodás varázsa által. Tánczra tehát ifjak, bár sziveteiket álnokul vetett tördőfés erné is! Rajtatok úgy is segítve lesz, segítetek a haza fájdalom!

„Csak tánczolatok Magyarhon leány“ kiáltja a költő. Minden e tánczban hullo verejtécsöpp versenyez a részvét könyveivel.

— ei — 6.

lőadás nem tartozik azok közé, melyről komolyan lehessen referálni. A sok kihagyás teljesen megzavarta az összefüggést és négyesgittette a kerekdedséget. A zavar az előadás menetében oly fokra nőtt, melynek aligha van superlativusa a szinpadai comparatióban. Sajnáljuk, hogy a szinlapon épen Horváth neve áll, mint rendező.

A sárospataki takarékos és kölcsönegyesület
mint NÉPBANK

Második évi kimutatása.

(1869. január — december).

A. Alaptőke.

2536 darab 50 frtos részvény, melynek értéke
126,800 frt. o. é. — Ebből be van fizetve
35,616 frt. 49 kr. o. é.

B. Forgalom.

BEVÉTEL.	frt.	kr.
Pénzkészlet 1868. évi dec. 31-én	35	89
Egész részvényekből	1850	—
Havi részletes fizetésekből	13763	33

Beváltott kötelezvények	301629	—
Kamata	6746	6
Kezelési költség és vegyes	3348	29
Betét 6 % kamatra	27740	81
Kölcsön 7 % kamatra	57000	—
Tartalékalap	193	95
	412307	42

KIADÁS.

Egész részvények kamatja	511	14
Havi részletek kamatja	1217	57
Kamatra adott összeg	386184	—
Kezelés és vegyes kiadás	2723	88
6 % betétek visszafizetése	10734	63
6 % betétek kamatja	449	86
7 % kölcsön visszafizetés	8000	—
7 % kölcsön kamatja	2110	81
Pénzkészlet 1869. dec. 31-én	375	53
	412307	42

C. Mérleg.

TEHER.

Az alaptőkéből be van fizetve	35616	49
6 % betétek	25926	55

7 % kölcsön	55000	—
Tartalék-alap	193	85
Kamatfizetésre a pénztárban van	4032	79
Kezelésre	644	—
	121414	53

VAGYON.

A részvényeseknél 1291 darab kötelezvényen kamatra van elhelyezve	121039	—
Pénzkészlet 1869. dec. 31-én	375	53
	121414	53

Antalfi János,

elnök.

Oláh Ödön,
ellenőr.

Pavletics Gyula,
pénztárnok.

Nyílt Posta.

Szabó Endre. Rákóczi. A küldeményből használhat fogunk. Csak türelem. Találkozáskor többet.
S Paták. B. B. Mily ezim alatt, és hova küldjük a t példányt?
M. A koponya. Levelet várunk. — Mád. Z. Zs. —
detto.
Pest. B. Aladár. Szép legény vagy. Sem „Ujvilág” sem „Papagáj”? A tantiéme ránk penészedik.

Hirdetések díja:
Négy hasábos petit sor egyszeri beiktatásánál 7 kr. kétszerinél 6 kr. többszörinél 5 kr. Bélyegdíj: külön 30 kr.

HIRDETÉSEK.

A nyílt térben minden három hasábos garmond sor díja: 10 kr., mely mindig előlegesen fizetendő.

TÁNCZOS RUDOLF, ÉS MAJER JÓZSEF

Bécsben



(Alzer-külváros, Sobiesky útca 13. sz.)

ajánlják:

Ujonnan állított tűz-és betörésmentes

pénz-könyv- és okmányszekrények

gyári raktárát.

 A legjutányosabb áron. 

Ismételadók, kik legalább 6. darabot vesznek át jelentékeny árlengedésben részesülnek.

HIRDETMÉNY.

A s. a. ujhelyi gör. kath. egyházi gondnokság ezennel tudatja, miszerint a fent nevezett Egyház birtokához tartozó s Hotyka helységében, tekintetes Mecner Rudolf ur belső telkén lerakott 140 db. talp és folyó gerendának, valamint szarufáknak való építkezési fára — melynek darabja 4 — 5 öles — folyó hó 15-én a helyszínen árverést tartand. Mire is a venni szándékozók a nevezett napra tisztelettel meghívják.

S. a. Ujhely február 4. 1870.

A s. ujhelyi g. chat. Egyház gondnakai

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A m. k. erdőhivatal részéről közhírré tétetik, miszerint a Latorcza folyó mellett fekvő hoszúmezői uradalmi tölgyfaerdőben, az 1869/70 ik évre kijelölt 44 1/4 holdnyi vágás eladása végett, f. é. február 14 én az erdő hivatal irodájában nyilvános árverés fog tartatni. —

Az árverési feltételek, s a becslési okmány a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

S. a. Ujhely febr. 1870.

Lövi Adolf

FÖLHIVÁS.

Reichard Mór és társai — mint vállalkozók a honvédség fehérműinek kiállítására — fölhívják mindazokat, kik a nevezett szakban munkát nyerni ohajtanak: hogy a dolgozó műhelyben (Dokus-féle ház, a takarékpénztár mellett) jelentkezzenek.

28. Sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY!

A magyar kir. erdő s gazdasági hivatal részéről közhírré tétetik: miszerint 3052. katasztralis holdat tevő Polonina-Ruuna nevű havasi legelő, egy évre, vagy 1870. nyári idényre bérbeadása végett e hivatalnál 1870-ik februárhó 17-én nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiállási ár az eddigi áterhez arányban csak csupa bér 1000 ft. melytől árverelni szándékozók 10 %-ot bánat pénzül letenni vagy írásbeli-ajánlataikhoz csatolni sziveskedjenek.

Az árverési feltételek a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Hirdetmény.

Zemlénmegye T. Széke részéről közhírré tétetik hogy Kocsis Mihály szóbeli végrendelet hátrahagyásával Sztropkó mezővárosban 1864-évi február 22-én — a haláleset felvétele szerint, le-és felmenő örökösök nélkül elhalván, — Sztropkó városbéli 308. sz. tjkvi. 80 fra. becslült ingatlan birtokát 48 ft. értékű ingóságait hátrahagyott özvegye Czziprián Mária, most Sztasko Jánosné vette igénybe, és kéri magának a végrendelet értelmében átadatni.

Ennélfogva, mindazok, kik a fennebbi hagyatéokra nézve, folyamodon kívül még netán örökösödési joggal bírnak a p. t. r. 580 §-a értelmében örökösödési igényüket ezen megye T. Székének iktató kivatalában írásba foglalva ezen hirdetménynek 3-szori közzétételétől számított 45. nap alatt annál biztosabban bejelentsek, mert ellonkező esetben a hagyatékok Czziprián Máriaéknak átadatni, és a tszék. tkönyvi osztálya az átadott tulajdonjognak bekebelezése iránt megkerestetni fog

Kelt Zemlénmegye p. tszékének S. a. Ujhelyt 1870 évi Január 14-én taétott üléséből.

Spilberg Gábor
T. Széki h. Elnök

Bernáth Elemér
Tanácsjegyző